Конспект урока по теме

« Многоклеточные водоросли»
По учебнику В.В. Пасечника.
Тема урока : «Многоклеточные водоросли».

Тип урока : Комбинированный.

Цель  урока: изучить и сформировать знания о внешнем строении многоклеточных водорослей.

Задачи урока:

Образовательные:
· сформировать у учащихся новые понятия 
· разъяснить особенности строения многоклеточных водорослей

· продолжать формировать навык грамотного выполнения и оформления лабораторных работ.

Воспитательная:
· осуществлять сотрудничество при совместной работе;

· воспитать бережное отношение к зелёным растениям, к природе.

Развивающие:
· развивать навыки работы с биологическими терминами, учебником;

· анализировать результаты своей деятельности и делать выводы;

· развивать творческое мышление и монологическую речь.

Методы урока:

1)наглядные : демонстрация таблиц, гербариев, презентаций, муляжи различных видов корней.

2)словесные : рассказ с элементами беседы, объяснение.

3)практические :, работа с учебником, работа с гербарием, наблюдение.

Оборудование: гербарий с водорослями , гербарий водорослей, микропрепараты водорослей, микроскопы.
Демонстрационное :

Презентация по теме «Многоклеточные водоросли»
Циклограмма 


	Этапы урока
	Временная реализация

	1. Орг. момент
	2 мин

	2. Опрос Д/З
	10 мин

	3. Изучение нового материала
	25 мин

	4. Закрепление
	7 мин

	5.Домашнее задание
	1 мин.


План 
1.Организационный момент.(2 мин)
 Здравствуйте, меня зовут Ильичев Алексей Сергеевич. Сегодня я буду вести у вас урок. Давайте проверим готовность к уроку. На рабочем месте у вас должны находиться учебник, тетрадь, дневник, ручки, карандаши. Садитесь.

     2.    Контроль  знаний и умений (оценку с анализом отвечающим дают ребята). ( 10 мин)
1.    Нарисовать на доске хлореллу и сделать подписи к рисунку.

2.    Чем отличается хлорелла от хламидомонады?

3.    Дать характеристику водорослям.

4.    Рассказать о размножении хламидомонады.

    3.    Изучение нового материала.(25мин)
(В тетрадях обучающиеся записывают дату, тему урока и план урока, который записан на доске)
План:
1.    Строение многоклеточных зеленых водорослей.
2.    Бурые и красные водоросли.
3.    Значение водорослей.
4. Работа с микроскопом.
 

1.    Строение многоклеточных зеленых водорослей (просмотр презентации)
Улотрикс, спирогира. Зеленые водоросли – это многоклеточные организмы, состоящие из одинаковых клеток. Питание их происходит по подобию хламидомонады. В процессе жизнедеятельности клетки делятся, и водоросль растет. В благоприятный период она размножается бесполым способом,  а  в неблагоприятный – половым, т.е. с помощью гамет.

2.    Бурые и красные морские водоросли
 Бурые водоросли кроме хлорофилла содержат еще оранжевые, желтые, бурые пигменты. Они часто имеют кроме слоевища еще стволик, пластину.

3.    Значение водорослей в природе и жизни человека
Учащиеся представляет презентацию «Значение водорослей в природе и жизни человека»
4.Выдача  микроскопов, объяснение основ работы, выдача препаратов(Улотрикс, хламидомонада)
      4.    Закрепление знаний и умений.(7 мин)
§  Сравнить строение хламидомонады и спирогиры. Общее и отличия.

§  Как отличить водоросли от водных растений?

§  Почему водоросли относят к низшим растениям?

§  Каково значение водорослей в природе?

§  Где и как человек использует водоросли?

         5.    Домашнее задание. (1 мин)
П.12 прочитать, выучить тему водоросли.
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